
琼结县2019年城乡居民暨在编僧尼

免费健康体检工作实施方案

为深入贯彻中央、区、市卫生与健康大会精神，扎实推进医疗惠民工程，进一步提高基层公共卫生服务能力，保障各族群众身心健康，我县将于12月下旬开展全县农牧民群众暨在编僧尼免费体检工作。为确保此项工作顺利实施，现结合我县实际，制定本实施方案。

一、工作目标
为贯彻落实自治区党委、政府的惠民政策，科学有效的推进落实健康扶贫反馈问题整改落实，实现基本公共卫生服务均等化和人人享有基本医疗卫生服务的目标。

（一）进一步建立和规范全县城乡居民暨在编僧尼健康档案，掌握健康状况，筛查危害健康的主要疾病，做到早发现、早诊断、早治疗。

（二）进一步加强全县城乡居民暨在编僧尼的健康管理，加大重大疾病的诊治力度，不断提高全县医疗卫生服务能力和居民健康水平。

（三）分析影响全县城乡居民和在编僧尼健康的主要因素，为政府采取干预措施提供科学依据。

（四）进一步加强组织领导，落实主体责任，加强完善建档立卡工作，在原有的基础上，按照“一地一册、一户一档”的要求，重点对全县745户建档立卡贫困户，开展健康体检，掌握贫困户人群的健康状况，分析梳理疾病种类，实行分类管理，完善动态管理制度；加大贫困户家庭医生帮扶签约服务力度。

二、体检主要内容
2019年度全县城乡居民暨在编僧尼体检内容为B超（肝、胆、肾）、心电图、生化全套（19项）、乙肝两对半、血常规18项（五分类）、尿十项等检查项目。开展儿童先心病和白内障、包虫病、结核病、肝炎、风湿病（骨关节病）等筛查工作，并做好登记工作。
三、体检场所
由各乡（镇）人民政府牵头组织，各行政村村（居）委会具体安排。
四、责任单位
体检项目由县卫计委牵头，全县城乡居民暨在编僧尼免费健康体检检查工作以县卫生服务中心、乡（镇）卫生院为主，具体承担体检和城乡居民健康档案建档、整理、录入、反馈结果工作，县卫生服务中心提供技术支持。

五、体检对象
全县城乡居民暨在编僧尼。

六、体检标准
每人130元体检费用（待定）

七、实施时间
琼结县城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作于2018年12月19日启动。具体实施步骤如下：

第一阶段：动员启动(2018年12月19日—2018年12月23日)。12月19日，召开全县城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作动员安排部署会，成立工作领导小组，制定《琼结县2019年城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作实施方案》。各乡（镇）、行政村12月23日前完成乡（镇）城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作领导小组、制定本乡（镇）城乡居民暨在编僧尼免费健康体检安排部署会。
第二阶段：全面实施我县城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作。(2018年12月25日-2019年4月底)，以行政村为单位全面开展辖区城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作。按照“体检一人，建档一人”的要求，同步建立城乡居民健康档案。

第三阶段：健全完善城乡居民暨在编僧尼健康体检档案工作。(2019年4月底-2019年5月10日前)，各行政村卫生室按照《国家基本公共卫生服务规范(2016年版》要求，整理、补充、完善辖区城乡居民暨在编僧尼免费健康体检电子健康档案，实现电子健康档案建档率达90%以上。
八、工作要求
（一）加强协作，明确分工。要高度重视2019年度城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作。一是县卫计委认真制定实施方案，做好与各部门之间协调与沟通；二是县卫生服务中心要落实体检内容、落实医务人员、落实医疗设备、“体检一人、建档一份”的原则，要准确完整填写健康档案。三是县教育局、统战民宗部门组织宣传好各个学校、幼儿园及在编僧尼组织安排工作。四是各乡（镇）人民政府要做好健康体检工作组织动员、组织体检人员部署等工作。五是村（居）委会、驻村工作队要安排好体检场所、组织好体检群众，尤其是745户建档立卡贫困户，要做到不漏一户、不漏一人，做到应检必检。

（二）广泛宣传，营造氛围。发动县、乡、村利用横幅、标语、宣传资料等多种形式，广泛宣传健康检查的相关政策信息，特别是健康扶贫工作的相关优惠政策，力争做到人人知晓，营造良好的氛围。一是县卫计委牵头开展好城乡居民暨在编僧尼免费健康体检相关宣传工作，加强与各有关部门的协调与沟通。二是各乡（镇）党委、政府及各寺管会是城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作的组织宣传者，要及时成立相关工作领导小组，要明确宣传的内容，切实做好城乡居民暨在编僧尼免费健康体检宣传动员工作。三是村两委班子、驻村工作队、“双联户”户长等要采取召开宣传动员大会，发放宣传资料等多种宣传形式，广泛宣传发动，提高广大群众的健康体检意识。
（三）加强监管，专款专用。县卫计委对免费健康体检专项资金要严格监管，确保资金使用安全，严格做到专款专用。

（四）填写规范，信息完善。健康体检档案填写格式规范统一、字迹清晰、内容真实可靠、符合逻辑，乡（镇）卫生院全面录入电子档案，实行档案电子化系统管理。建档立卡贫困户体检档案由卫计委办公室专项人员负责单独管理，提高档案的使用率、有效率。

（五）认真统计，及时上报。每周四由县卫计委实施全民健康体检工作领导小组办公室专项人员负责上报至山南市卫计委基层科卫生科。同时加强工作动态情况报告，及时全面反映工作开展情况。

附件：

1、关于成立2019年城乡居民暨在编僧尼免费健康体检工作领导小组的通知
            琼结县卫生和计划生育委员会

                            2018年12月17日



